

2014 烟台两会特别报道

图解报告



- 新增248个村卫生室实行基本药物制度
- 促进以高校毕业生为重点的青年就业和农村转移劳动力、退役军人、城镇困难人员就业
- 加强对外来务工人员的综合服务
- 年内新增城镇就业13万人、农村劳动力转移就业2.5万人
- 健全工资决定和正常增长机制
- 筹建保障房2000套,完成棚户区改造1.2万户
- 积极备战省第23届运动会

社会建设和民生工作



- 新建城市社区老年人日间照料中心100处、农村幸福院150处
- 新增机构养老床位3000张以上



- 办好12件为民服务实事
- 建设192项库区惠民工程

制图:武春虎

高端访谈

“一把手”谈民生

在他们眼中,教育问题都是民生工作的重中之重

◎2.6亿元推动芝罘教育资源均衡布局



芝罘区委书记高庆波

9日,市人大代表、芝罘区委书记高庆波在人大会议上向记者介绍了2014年芝罘区的民生工作。

“2014年,芝罘区将全力加快白石区片一期、幸福西片区、北马路二期等8个区片的房屋征收以及经纶街、朝阳街、所城里、大海阳立交桥等6个区片改造工作,积极配合推进白石、慎礼、喜乐酒店南地块等区片的安置房建设。年内启动郑刘、华新等20个旧居区片安置房建设,加快芝水、北上坊等7个村居旧址征迁,全年旧城旧居改造

开复工面积力争达到240万平方米。”高庆波说。

2014年,芝罘区还将进一步推动教育优质资源均衡布局,把校舍建设作为教育发展的重要基础,全年计划投资2.6亿元,完成下曲家小学、军民小学、南通路小学、姜家疃初中主体以及高中一期工程,启动建设南尧小学和西牟小学,加固改造5.6万平方米的老旧校舍,努力为芝罘区的孩子提供最好的教学环境。

实施更加积极的就业政策,全年举办招聘会150场,提供就业岗位8.5万个以上,新

增城镇就业再就业2.5万人以上,全年实现职业技能和创业培训5000人以上。

创新社会保险业务办理模式,扩大城乡养老、医疗等社会保险覆盖面,全年保险征缴额力争突破10亿元,发放离退休人员和城乡居民养老金9.5亿元。健全完善低收入人群和困难群众救助制度,全年计划发放各类低保金、救助金7000万元。孤儿、高龄老人和失能老人政府全年补贴资金达到530万元。加强区残疾人就业扶贫基地建设,全年帮助残疾人就业200人以上。

◎海阳每年拿出6000万元办教育



海阳市委书记姜仕礼

“我们海阳的教育,今年校车已经实现了全覆盖,公办幼儿园的建设也走在了全市的前列。”9日下午,市人大代表、海阳市委书记姜仕礼说,“我们打算每年拿出6000万来投入教育。前年我们投入6000万开建亚沙新城小学,去年我们投入6000万建设新的育才小学,今年我们投入6000万建设新的育才中学,以后我们每年都打算拿出6000万来发展教育事业。”

谈到文化发展,姜仕礼说,今年的文化发展围绕“一址一

馆一副’建设,也就是加快地雷战遗址开发,建设许世友胶东纪念馆,开拍《大秧歌》电视剧。

“当年许世友住的老房子还在,这个项目总投入3000万元,现在正在搜集资料。”姜仕礼说。传奇将军许世友在山东16年,在胶东指挥对日作战9年,在海阳留下了许多战斗足迹,而当时的胶东抗日军区成立于海阳朱吴,司令部设在郭城镇战场泊村。

据介绍,许世友胶东纪念馆,以司令部旧址为中心,结合周边古村落、古建筑以及特色

旅游资源进行总体布局,突出传奇许世友、军民血肉情、胶东子弟兵三大块,争取打造成全省独具特色的革命传统教育基地和群众路线教育基地。项目前期考察论证、寻访借鉴等工作已结束,遗址整理、史料征集、文物收集等工作加快推进,今年3月将完成布展。

“反映胶东抗战历史的红色文化大戏《大秧歌》将开拍,预计56集,聘请的是著名导演郭靖宇做导演。”姜仕礼说,争取这部《大秧歌》能获得省“五个一精品工程奖”。

本报记者 刘清源 李楠楠

两会期间,本报对芝罘区委书记高庆波和海阳市委书记姜仕礼进行了访问。在采访中,两位“一把手”分别对芝罘区、海阳市2014年的民生工作做了相关介绍。其中,教育问题成为芝罘区与海阳市2014年民生工作的重点。高庆波说,2014年,芝罘区将拿出2.6亿元推动教育优质资源均衡布局;姜仕礼说,海阳市每年将拿出6000万元办教育。

政协委员樊志华
增加学前、小学
教师高级职称比例

本报1月9日讯(记者 刘清源)“在教育系统里,学前、小学教师的基数最大,但在整个教育系统里,可以获得高级教师职称的比例最小。”烟台市政协委员、烟台教育科学研究院高级教师樊志华提议,增加学前、小学教师的高级职称比例。

根据2013年山东省最新规定,在教师职称的评定中,学前教师高级职称比例为2.5%,小学教师的高级职称比例为2.5%至3%,初中教师为15%,高中教师为25%。“在教育系统里,学前、小学教师的基数最大,但可以获得高级教师职称的比例最小,这和教师人数比例相差太悬殊。长久这样的话,不利于这部分队伍的专业成长。”樊志华说。

樊志华认为,如果学前、小学教师中的高级教师职称比例能达到10%,基本上每所学校、幼儿园就都能获得这样的机会。

烟台市文化广电新闻出版局局长徐明——
今年将加强公共文化服务体系建设



烟台市文化广电新闻出版局局长徐明

本报记者 侯艳艳

文化是经济与社会发展的原动力。2013年,烟台市在文化领域频传喜讯。2013年7月28日,国务院正式同意将山东省烟台市列为国家历史文化名城。去年10月,烟台市又成功承办第十届中国艺术节。1月9日,本报记者独家专访烟台市文化广电新闻出版局局长徐明,他说,在新的一年里,烟台市将以创建国家公共文化服务体系示范区为抓手,加强文化大市和文化强市建设。

徐明说,一个城市,有没有品味和层次,不在于楼房有多高,马路有多宽,也不在于GDP有多高,而在于这个城市人的素质有多高。文明城市,更多

是体现在人的文明上。文化在提高人与社会文明程度的过程中,有着不可替代的作用。文化是经济和社会发展的原动力,发展文化,就需要通过发展公共文化,提高全社会广大群众的文化素质,也通过公共文化发展,让人民群众的文化权益得到保障。

所谓公共文化服务,是指政府公共服务的重要内容。它涵盖了公共文化服务设施、资源和服务内容,以及人才、资金、技术和政策保障机制等方面内容。2013年,山东省评选出了五个省级公共文化示范市,烟台是五个之首。

徐明说,如今,烟台市民可以像北京上海一些大城市一样,

在家门口欣赏国际国内一线乐团的演出,而票价仅是北京、上海等城市的40%-60%。这些,就得益于烟台市政府每年给大剧院1500万元的补贴,是政府帮百姓出了一半的票钱。百姓看演出可以买到“经济适用票”,而且院线演出禁止包场,控制团购,即便是下岗职工的孩子,也可以花一二十元看到世界一流的演奏,这就是发展公共文化的好处。

徐明介绍,目前,烟台市已被列为国家公共文化服务体系示范区创建市,在未来两年的创建期,烟台市将获得国家层面的政策、资金扶持,并于2015年第三季度全面完成国家公共文化服务体系示范区建设。